
 

 

 

 

 

RESPOSTAS  AOS RECURSOS DA PROVA DE FISIOTERAPIA 

QUESTÃO 14 

14. Assinale a opção CORRETA sobre Parkinsonismo: 
a) Bradicinesia, rigidez, tremor de repouso e instabilidade postural são exemplos de alterações motoras que 

podem estar presentes em pessoas com doença de Parkinson.  
b) Uma das características fisiopatológicas da doença de Parkinson é a diminuição de serotonina nos neurônios 

localizados na substância negra parte compacta. 
c) Os sintomas não motores da doença de Parkinson incluem: hipertensão ortostática, depressão, hiposmia e 

hiperidrose. 
d) A doença de Parkinson é uma forma de parkinsonismo secundário com características clínicas distintas de 

outras doenças que mimetizam a doença de Parkinson. 
 
 
 
CANDIDATO: Taizes Lourene Silva Pereira 
A questão fala sobre a definição de parkinsonismo, não parkinson. O parkinsonismo é uma condição temporária 
onde o indivíduo apresenta a sintomas da doença parkison, mas não necessariamente é portador da doença. 
 
RESPOSTA: O termo “parkinsonismo” é adotado para referência à doença de Parkinson (parkinsonismo primário) 
e síndromes parkinsonianas. No livro da Darcy Umphred (pág.716), uma das referências adotas no certame, 
consta que “muitas outras doenças são agregadas como síndromes Parkinson plus”. Além disso, o termo 
parkinsonismo é adotado como referência à doença de Parkinson (Parkinsonismo idiopático), às causas 
conhecidas, tais como: infecciosa (pós-encefalítica), toxinas (metilfeniltetrahidropiridina, cianeto (Parkinsonismo 
sintomático), às outras doenças neurogenerativas e, portanto, condições permanentes (degeneração cortical-
ganglionar basal, Síndrome de Shy-Drager, Paralisia Supranuclear Progressiva). RECURSO INDEFERIDO 
 
QUESTÃO 16 

16. Considere a Resolução do Conselho Federal de Fisioterapia e Terapia Ocupacional - COFFITO 532 de 24 de 

junho de 2021 e assinale a resposta CORRETA sobre a divulgação de imagens, textos e áudios relativos aos 

procedimentos fisioterapêuticos: 

a) É proibido ao fisioterapeuta divulgar, para fins de autopromoção, declaração, atestado, imagem ou carta de 
agradecimento emitida por cliente/paciente/usuário ou familiar deste, em razão de serviço profissional 
prestado. 

b) É permitido ao fisioterapeuta inserir em anúncio ou divulgação profissional, bem como expor em seu local de 
atendimento/trabalho, nome, iniciais de nomes, endereço, fotografia, inclusive aquelas que comparam 
quadros anteriores e posteriores ao tratamento realizado, ou qualquer outra referência que possibilite a 
identificação de cliente/paciente/usuário, ainda que sem a autorização formal prévia do 
cliente/paciente/usuário ou do responsável legal. 

c) É permitido ao fisioterapeuta promover publicamente os seus serviços, em qualquer meio de comunicação, 
incluindo a promessa de resultado infalível, observando os preceitos do Código de Ética e Deontologia da 
Fisioterapia, bem como as normas do Conselho Federal de Fisioterapia e de Terapia Ocupacional. 

d) Em todas as publicações de imagens, textos e áudios deverão constar o nome do profissional e o seu número 
de inscrição, além da data das imagens, textos e áudios, sendo vedada a divulgação de casos clínicos de 
autoria de terceiros. 
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CANDIDATO: Nathalya Barbosa de Mattos  

O gabarito da questão traz afirmativa D como correta. Porém, a afirmativa da letra A, está de acordo com a 

resolução 532/2021, no artigo 10 - V – divulgar, para fins de autopromoção, declaração, atestado, imagem, áudio, 

ou carta de agradecimento emitida por cliente/paciente/usuário ou familiar deste, em razão de serviço profissional 

prestado; salvo quando expressamente autorizado pelo cliente/paciente/usuário ou seu responsável legal; sendo 

assim, a questão possui a alternativa A e D como corretas. Logo, espera-se respeitosamente pela anulação da 

questão 

RESPOSTA: Considerando que o fisioterapeuta pode divulgar para fins de autopromoção materiais, tais como: 

declaração, carta de agradecimento emitida por cliente/paciente/usuário ou familiar desde que autorizado pelo 

cliente/paciente/usuário ou familiar, nota-se que a ação é uma proibição relativa, mas não absoluta. A redação da 

opção “A” trata de ação proibitiva sem ressalvas ou exceções. RECURSO INDEFERIDO 

 

CANDIDATO: Luana Mel Ferraz Machado 

Questão 16 - O gabarito da questão traz afirmativa D como correta. Porém, a afirmativa da letra A, está de acordo 

com a resolução 532/2021, no artigo 10 - V – divulgar, para fins de autopromoção, declaração, atestado, imagem, 

áudio, ou carta de agradecimento emitida por cliente/paciente/usuário ou familiar deste, em razão de serviço 

profissional prestado; salvo quando expressamente autorizado pelo cliente/paciente/usuário ou seu responsável 

legal. Sendo assim, a questão 16 possui a alternativa A e D como corretas. Logo, espera-se respeitosamente pela 

anulação da questão. 

RESPOSTA: Considerando que o fisioterapeuta pode divulgar para fins de autopromoção materiais, tais como: 

declaração, carta de agradecimento emitida por cliente/paciente/usuário ou familiar desde que autorizado pelo 

cliente/paciente/usuário ou familiar, nota-se que a ação é uma proibição relativa, mas não absoluta. A redação da 

opção “A” trata de ação proibitiva sem ressalvas ou exceções. RECURSO INDEFERIDO 

 

CANDIDATO: Mariana Soares de Lima Araujo 

O gabarito da questão aponta a afirmativa D como correta. Entretanto, a afirmativa da letra A, está de acordo com 

a resolução 532/2021, no artigo 10 - V – divulgar, para fins de autopromoção, declaração, atestado, imagem, áudio, 

ou carta de agradecimento emitida por cliente/paciente/usuário ou familiar deste, em razão de serviço profissional 

prestado; salvo quando expressamente autorizado pelo cliente/paciente/usuário ou seu responsável legal; Dessa 

forma, a questão possui a alternativa A e D como corretas. Logo, espera-se respeitosamente pela anulação da 

questão. 

RESPOSTA: Considerando que o fisioterapeuta pode divulgar para fins de autopromoção materiais, tais como: 

declaração, carta de agradecimento emitida por cliente/paciente/usuário ou familiar desde que autorizado pelo 

cliente/paciente/usuário ou familiar, nota-se que a ação é uma proibição relativa, mas não absoluta. A redação da 

opção “A” trata de ação proibitiva sem ressalvas ou exceções. RECURSO INDEFERIDO 

CANDIDATO: Hellen Alencar da Silva 

Questão 16 - O gabarito da questão traz afirmativa D como correta. Porém, a afirmtiva da letra A, está de acordo 

com a resolução 532/2021, no artigo 10 - V – divulgar, para fins de autopromoção, declaração, atestado, imagem, 

áudio, ou carta de agradecimento emitida por cliente/paciente/usuário ou familiar deste, em razão de serviço 

profissional prestado; salvo quando expressamente autorizado pelo cliente/paciente/usuário ou seu responsável 

legal; Sendo assim, a questão possui a alternativa A e D como corretas. Logo, espera-se respeitosamente pela 

anulação da questão. 

RESPOSTA: Considerando que o fisioterapeuta pode divulgar para fins de autopromoção materiais, tais como: 

declaração, carta de agradecimento emitida por cliente/paciente/usuário ou familiar desde que autorizado pelo 

cliente/paciente/usuário ou familiar, nota-se que a ação é uma proibição relativa, mas não absoluta. A redação da 

opção “A” trata de ação proibitiva sem ressalvas ou exceções. RECURSO INDEFERIDO 



 

CANDIDATO: Thiago Geraldo dos Santos 

Questão 16 - O gabarito da questão traz afirmativa D como correta. Porém, a afirmativa da letra A, está de acordo 

com a resolução 532/2021, no artigo 10 - V – divulgar, para fins de autopromoção, declaração, atestado, imagem, 

áudio, ou carta de agradecimento emitida por cliente/paciente/usuário ou familiar deste, em razão de serviço 

profissional prestado; salvo quando expressamente autorizado pelo cliente/paciente/usuário ou seu responsável 

legal; Sendo assim, a questão possui a alternativa A e D como corretas. Logo, espera-se respeitosamente pela 

anulação da questão 

RESPOSTA: Considerando que o fisioterapeuta pode divulgar para fins de autopromoção materiais, tais como: 

declaração, carta de agradecimento emitida por cliente/paciente/usuário ou familiar desde que autorizado pelo 

cliente/paciente/usuário ou familiar, nota-se que a ação é uma proibição relativa, mas não absoluta. A redação da 

opção “A” trata de ação proibitiva sem ressalvas ou exceções. RECURSO INDEFERIDO 

 

CANDIDATO: Juliana Cirino Torres 

Questão 16 - O gabarito da questão traz afirmativa D como correta. Porém, a afirmtiva da letra A, está de acordo 

com a resolução 532/2021, no artigo 10 - V – divulgar, para fins de autopromoção, declaração, atestado, imagem, 

áudio, ou carta de agradecimento emitida por cliente/paciente/usuário ou familiar deste, em razão de serviço 

profissional prestado; salvo quando expressamente autorizado pelo cliente/paciente/usuário ou seu responsável 

legal; Sendo assim, a questão possui a alternativa A e D como corretas. Logo, espera-se respeitosamente pela 

anulação da questão. 

RESPOSTA: Considerando que o fisioterapeuta pode divulgar para fins de autopromoção materiais, tais como: 

declaração, carta de agradecimento emitida por cliente/paciente/usuário ou familiar desde que autorizado pelo 

cliente/paciente/usuário ou familiar, nota-se que a ação é uma proibição relativa, mas não absoluta. A redação da 

opção “A” trata de ação proibitiva sem ressalvas ou exceções. RECURSO INDEFERIDO 

 

 


